



**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΔΣ41804122024

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Ε.
της 4^{ης} Δεκεμβρίου 2024

Στην Λάρισα σήμερα, 4 Δεκεμβρίου 2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:00, συνήλθε σε συνεδρίαση, δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη (μεικτή), σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 5043/2023 (Α' 91), το Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Ε., ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της, κ. Λάζαρου Κυρίζογλου, Δημάρχου Αμπελοκήπων-Μενεμένης και υπό την προεδρία του.

Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν οι Δήμαρχοι: Αλεξόπουλος Γρηγόρης Δυτικής Αχαΐας, Αμπατζόγλου Θεόδωρος Αμαρουσίου, Αναστασιάδης Φίλιππος Παγγαίου, Αποστολόπουλος Ηλίας Παπάγου-Χολαργού, Γκουντάρας Αντώνιος Αγιάς, Δανηλίδης Συμεών Νεάπολης-Συκεών, Καστρινός Αλέξιος Πηνειού, Καφατσάκη-Βλάχου Σταματία Ζωγράφου, Κούλης Ευστάθιος Γορτυνίας, Κωνσταντέλλος Γρηγόριος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, Μαμάκος Αθανάσιος Λαρισαίων, Πελετίδης Κωνσταντίνος Πατρέων Παπαναστασίου Γεώργιος Αγρινίου, Ραβιόλος Ελευθέριος Καρύστου, Τσακίρης Παντελεήμων Ωραιοκάστρου και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Γιαλιτάκης Νικόλαος Ηρακλείου, Ζαχαριάδης Κωνσταντίνος Αθηναίων, Καραμαλάκης Μιχαήλ Ηρακλείου, Καταβούτας Γεώργιος Τρικκαίων, Καφαντάρης Δημήτριος Πύλου-Νέστορος, Μουράτογλου Ιωάννης Έδεσσας, Μπαρμπάκος Ευάγγελος Καλλιθέας, Μπίρμπας Δημήτριος Αιγάλεω, Τεντόμας Χρήστος Αθηναίων, Τζιαχρήστας Δημήτριος Δομοκού, Τσιαντής Δημήτριος Λίμνης Πλαστήρα, Υδραίου Μερόπη-Σπυριδούλα Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων.

Απόντες οι Δήμαρχοι: Δούκας Χάρης Αθηναίων, Μπέγκας Θωμάς Ιωαννιτών, Τσιάκος Βασίλειος Καρδίτσας.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία του Σώματος και γενομένης συζητήσεως, πάρθηκε η παρακάτω απόφαση:

Απόφαση 418^η

ΘΕΜΑ: Απόδοση στους Ο.Τ.Α. Α' Βαθμού της χώρας, ποσοστού του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ άκουσε εισήγηση από τον κ. Ι. Μαλανδράκη, Δήμαρχο Πλατανιά, σχετικά με το ανωτέρω θέμα και συγκεκριμένα:

Από 1/4/2023 τέθηκε σε ισχύ η ΚΥΑ 1217/2023 για το «Τέλος Ανθεκτικότητας» με το ΦΕΚ Β' 7535/21.12.2023, όπου γίνεται αντιληπτό ότι ουδέποτε λήφθηκε σοβαρά η δίκαιη πρόταση που είχαμε καταθέσει από το 2018, αλλά ούτε και τα αιτήματα με τα οποία επανήλθαμε τον Δεκέμβριο του 2023 και τον Απρίλιο του 2024, σχετικά με την μετατροπή του φόρου Διαμονής και νυν σε Τέλος Ανθεκτικότητας, ως τέλος αποδιδόμενο στους Ο.Τ.Α. Α' βαθμού της χώρας.

Με δεδομένη την αύξηση του φόρου διαμονής ιδιαίτερα τους μήνες Μάρτιο έως Οκτώβριο και τη μετατροπή του σε τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση, οι Δήμοι ζητάνε από αυτό το 60%, ενώ αναφέρθηκε και ο μηχανισμός για αναδιανομή αυτού του Τέλους σε Δήμους της χώρας, κατ' αναλογία αναδιανομής του Τέλους Ακίνητης Περιουσίας (Τ.Α.Π.).

Τέλος, αφού επεσήμανε ότι μια τέτοιου είδους ΚΥΑ είναι άδικη και καταχρηστική, καθώς οι Δήμοι έχουν την κύρια ευθύνη για μια σειρά από ζητήματα που σχετίζονται με την εύρυθμη λειτουργία του τομέα τουρισμού σε τοπικό επίπεδο (καθαριότητα, συντήρηση υποδομών, κατασκευή ανθεκτικών έργων, τουριστική προβολή, εφαρμογές λογισμικού για προβολή κλπ.),

ύστερα από διαλογική συζήτηση

Αποφασίζει ομόφωνα

Προτείνει την απόδοση στους Ο.Τ.Α. Α' βαθμού της χώρας ποσοστού του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση ως κάτωθι:

- **Το 48%** στους οικείους Δήμους
- **Το 12%** στους 332 Δήμους της χώρας κατ' αναλογία αναδιανομής του Τέλους Ακίνητης Περιουσίας (Τ.Α.Π.) και
- **Το 40%** μόνο για ανθεκτικά έργα Πολιτικής Προστασίας και υποδομής θωράκισης και αποκατάστασης από τις φυσικές καταστροφές, μέσω Ειδικού Προγράμματος για τους Ο.Τ.Α. Α' Βαθμού.

.....

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε.Δ.Ε.

Δημήτριος Καφαντάρης
Δημοτικός Σύμβουλος Πύλου-Νέστορος

Ο Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Ε.

Λάζαρος Κυρίζογλου
Δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης

Η Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια
της Κ.Ε.Δ.Ε.

Δέσποινα Λουκάκη